

(11)

11 АПРЕЛЯ 1991 г.
№ 44 *Независимая
С. 1*

Коротко

Горбачев однозначно отрицает, что уступит Японии спорные острова

МИХАИЛ Горбачев заявил, что Япония не должна надеяться на уступки в вопросе о так называемых «северных территориях». Предполагалось, что этот вопрос будет поднят в ходе предстоящего визита Президента СССР в Японию.

Утром 8 апреля президентом депутатской группы «Союз» встретился с Михаилом Горбачевым. Обсуждались в основном проблемы внутриполитического положения в стране. Однако ближе к концу этой беседы, имевшей форму «вопрос—ответ», депутат Юрий Гниненко спросил президента, как он сам говорит, «в лоб»: «Ну как, уступим Южные Курилы?». На что Горбачев ответил, по словам Гниненко, однозначно: «Пусть не ждут от нас никаких уступок». По информации, полученной от представителей группы «Союз», также принимавших участие во встрече, Горбачев отклонил даже идею, что в ходе его визита могут быть проведены переговоры о дальнейшей судьбе четырех островов.

Денежатская группа «Союз» решительно выступает против передачи в какой бы то ни было форме островов Кунашир, Хабомаи, Шикотан и Итуруп Японии и считает, что развитые демократические страны предпринимают сейчас усилия, заманив СССР в экономическую ловушку, развалить создававшееся веками государство.

Юрий Гниненко сообщил мне по телефону, что «когда-то жил на Дальнем Востоке» и поэтому пристально следил за будущим Южно-Курильской гряды. Он уже направлял в письменном виде предложения Горбачеву о «нетрадиционном решении проблемы островов», но ответа так и не получил. Депутат работает в НИИ лесного хозяйства в Казахстане.

Никита ШЕЙХАЛИ